Capitulo 6

Tests y Problemas de Combinatoria

6.1. Tests de Combinatoria

1. Un ayuntamiento tiene tres viviendas disponibles para familias en situacién de
emergencia social. A ellas optan 10 familias. El nimero de formas en que puede
hacerse esta asignacion es:

a) 120.
b) 1000.
c) 220.
d) 720

2. La mesa presidencial de un acto universitario estd compuesta por ocho personas.
En el centro deben ir siempre el Rector y el Ministro. El nimero de formas en que
se pueden sentar los miembros de la mesa es:

a) P2P6.
b) BP;.
C) 2P2p3.
d) Ps.
3. Hay cuatro ordenadores idénticos y diez empleados que han solicitado ordena-

dor. El nimero de formas en que se pueden distribuir, si un empleado no puede

recibir méas de un ordenador, es:
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<) CRZ.
d) CR:.

5. Escribimos en sistema binario un ndmero que como maximo tenga cuatro cifras
(se admite que la primera cifra de la izquierda sea cero). La cantidad de nimeros
posibles es:

a) 10.

b) 30.

c) 16.

d) 48.

6. El nimeros de formas de repartir 10 bolas rojas en cuatro cajas numeradas es:

a) PR}Y°.

b) CR}°.

c) VRO

d) VR,

7. El nimero de formas diferentes de cambiar 90 euros en billetes de 5, 10, 20 y 50
es:

a) El coeficiente de x* de (x + x° + x10 4 a1 + .. 4+ 290 (210 4 220 4 530 4 4+
290) (220 + x40 4 4 x80)(1 4 ).

.. 90 11
b) El coeficiente de x™ de =511 1=

85
©) (1,25,40,20)-
d) Ninguno de las anteriores.

8. Cinco nifias y cinco nifios se disponen a jugar al corro, el niimero de formas de
colocarse en circulo es:

a) P4P5.
b) 10!

9. Tenemos cuatro tipos de bolas (rojas, azules, verdes y amarillas). Extraemos 13
bolas. El nimero posible de extracciones es:

a) (%9).
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¢) PRy
d) PRY".
11. En un supermercado deben disponer cien botellas iguales de agua entre cuatro

baldas de una estanteria sin dejar ninguna balda vacia. El nimero de formas de
hacerlo es:

a) (3)-

b) VR}®.

c) £(100,4).

d) Ninguno de los anteriores.

12. Un concesionario de Audi tiene a la venta seis modelos distintos de coche. Va a
poner en exposicion 13 coches. El namero de posibles elecciones es:

a) CR%.
18
b) (13)-
12
9 (5)-
d) Ninguna de las anteriores.

13. En una urbanizacion, el 43 % de las casas tiene un coche, el 27 % moto y el 50 %
tienen bicicleta. Se sabe también que: el 16 % tiene coche y moto, el 20 % tiene
coche y bicicleta, el 18 % tienen moto y bicicleta y un 10 % tienen coche, moto y
bicicleta. El porcentaje de casas que no tiene ninguno de los tres vehiculos es:

a) 34.
b) 66.
<) 24.
d) No hay nadie que no tenga un vehiculo en su casa.
14. Una firma comercial regalard tres viajes (uno a New York, otro a Tokio y otro

a Oslo), que se realizaran simultdneamente, entre 12 personas seleccionadas. El

namero de formas en que puede hacerse esta asignacion es:

a) 1728.
b) 1320.
¢) 220.
d) 364.

b Bl M- 1 e 1_1 el A A
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16. Ocho amigos van al cine y compran las entradas de forma que estén juntos. Na-
talia y Paco son novios y se van a sentar en asientos contiguos. El nimero de
formas en que se pueden sentar es:

a) P8.
b) P Ds.
C) P2P7.
d) Ninguno de los anteriores.
17. El nameros de formas de repartir 10 bolas iguales en cuatro cajas numeradas es:
a) PR}y,
b) CR{,.
o) VR
4

18. Se dispone de tres almacenes distinguibles en los que se han de almacenar las
mercancias distintas de cinco camiones diferentes. La mercancia de un mismo
camion debe estar siempre junta en un mismo almacén, siendo imposible alma-
cenar toda la mercancia en uno ni en dos de los almacenes. El ntimero de formas
posibles de efectuar la distribucion es:

5
a) VR3
b) 5(5,3).
c) 3 —Cl2°+C3.
d) Ninguno de los anteriores.

19. Se quiere repartir 15 objetos iguales entre 3 cajas numeradas, de modo que en la

primera caja debe haber entre cinco y nueve objetos, en la segunda debe haber

entre tres y cinco y, en la tercera, menos de cuatro. El nimero de formas de hacerlo
es:

2) (933)-

b) 8

c) El coeficiente a15 de la potencia x° de (x° + x® + 27 + 28 + 2%) (% + x* +
)1+ x + 22+ x3).

d) Ninguno de los anteriores.

20. Por lo general, los problemas de distribucién de k objetos diferentes en n cajas
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21. Se dispone de tres cajas iguales donde poder embalar quince bolas diferentes. El
nimero de formas de efectuar el reparto es:

a) T2, 5015 )

b) El coeficiente a15 de g(x) = (x + x> +... + x'2)?> = 15.
9 (5)
d) Ninguno de los anteriores.

22. En un centro de congresos se celebraron en un mismo dia varios eventos. Han
acudido al centro 90 personas a lo largo del dia. De ellas: 35 acudieron a una
reunion del Ayuntamiento; 30 participaron en la presentacion de un libro; 25 par-
ticiparon en una reunién comercial; 10 asistieron a la reunién del Ayuntamiento
y a la presentacion del libro; 15 a la reunién del Ayuntamiento y a la reunién
comercial; 5 a la presentacion del libro y a la reunién comercial y, finalmente, 3

asistieron a los tres actos indicados. ;Cuantas de las 90 personas no acudieron a

ninguno de estos eventos?
a) 27.
b) 24.
¢ 0.
d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
23. El nimero de términos del desarrollo de la expresién (x + y + z)8 es:
8
a) CR3.
b) C3,.
c) f(8,4).
8
d) VRS.
24. Una pasteleria elabora cuatro tipos distintos de pasteles. El ntimero de bandejas
distintas con seis pasteles que se pueden hacer es:
a) VRS.
b) f(6,4).
<) Cg .
d) CR;.
25. El nimero de formas de separar los diez digitos en cuatro grupos no vacios es:

a) CR%.
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a) Elntimero de soluciones enteras no negativas de la ecuaciéon x; + x, +x3 =9
tal que 0 < x; < 5, paracadai € {1,2,3}.

b) El coeficiente ag de x” en g(x) = (1 + x + x? + x%)3.

¢) El nimero de soluciones enteras de la ecuacién x; + x2 + x3 = 9 tal que
0 < x; <5,paracadai € {1,2,3}.

d) Las dos tltimas son ciertas.

27. Queremos repartir 15 adhesivos iguales en tres carpetas idénticas. El nimero de
formas de hacerlo es:

a) El coeficiente ajs de x®de g(x) = (1+ x> +x0 +.. )1+ x> +x*+...) (1 +

x+x%4...).

b) El namero de soluciones enteras positivas de la ecuacion 4a +3b +2c +d =
12.

¢ C R%S.

d) S(15,3).

28. En una clase se van a repartir 3 regalos iguales entre 10 alumnos, pudiendo un
mismo alumno recibir mas de un regalo. El ntimero de formas en que se puede
hacer es:

a) CR?O.
b) CJ,.

) VR3,.
d) CRI.

29. El ntimero de formas diferentes de cambiar 85 délares en billetes de 1, 5, 10 y 20
es:

a) 180.

. . 85 1 1 1
b) El coeficiente de x™ de 1= 577

85
©) (1,25,40,20)-
d) Ninguna de las anteriores.

30. El niimero de formas en que se puede distribuir 4 bolas indistinguibles en diez
cajas diferentes, teniendo en cuenta que no puede haber mds de una bola en una

misma caja, es:

a) CRI0,
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) C3CI.
d) CzC3.
32. Al arrojar simultdneamente al aire cuatro monedas (de dos euros, euro, 50 cénti-
mos y 20 céntimos) el nimero de veces que salgan dos caras y dos cruces es:
a) VR‘ZL.
b) CRj.
o 1.
d) PR}
33. El ntimero de formas en que se pueden sentar 10 personas en una mesa redonda
con sillas iguales es:
a) 10!
b) 10-9!.
<) 9!
d) 9-9..
34. Se encuentran ocho amigos y se saludan todos con un apretén de manos. El nt-
mero total de apretones de manos que se han dado es:
a) 28.
b) 4.
c) 56.
d) Ninguna de las anteriores.
35. Los ntiimeros, entre 1 y 100, que son divisibles o por 2 o por 3 son:
a) 88.
b) 51.
c) 67.
d) Ninguno de los anteriores.
36. Si tenemos cuatro tipos de bolas diferentes (blancas, rojas, verdes y azules) y
extraemos 13, entonces el ntimero de extracciones posibles es:
a) CRi;.
b) CR}’.
c) 134
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38. El niimero de formas en que se puede llenar un corral con gallinas, conejos y
cerdos de modo que en total haya 60 patas es:
a) El coeficiente de x® de (1 +x +x% + ...+ x%0)(x? + x* + ... + x%9)2.
b) El coeficiente de x®° de (1 + x2 + x*... + x%) (x* + 28 + ... + x%0)2.
¢) El coeficiente de x** de (1 +x+x2 + ... + ¥30) (1 4+ 22 + x* + ... + x¥)2
d) Ninguna de las anteriores es cierta.

39. Diez hombres y diez mujeres se disponen a bailar una sardana, el ntiimero de
formas de colocarse es:

a) 20!

40. El ntimero de palabras binarias de longitud 9 (una palabra binaria de longitud
nueve es, por ejemplo, 111000101) con dos ceros y siete unos es:
a) 2P;.
b) (3).
c) P/P;.
d) Ninguno de los anteriores.
41. El ntmero de divisores positivos de 277200 es:
a) 16.
b) 180.
¢) 60.
d) Ninguna de las anteriores.
42. El namero de formas en que se pueden elegir 5 helados entre 15 sabores distintos
es:
a) 11628.
b) 759375.
c) 3003.

d) Ninguna de las anteriores.

43. El nimero de formas de distribuir un cuchillo de carne, un tenedor de carne,
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44. Una empresa inicia una campafia promocional por la que va a donar a cuatro
localidades distintas un total de diez coches eléctricos idénticos, de modo que en
cada localidad pueda hacer publicidad de su tecnologia. El nimero de formas de

hacerlo es:

a) f(10,4).

b) (3).

) VR}lO.

d) Ninguno de los anteriores.

45. Se distribuyen cinco objetos distintos en tres cajas numeradas, de modo que nin-
guna caja queda vacia. El nimero de formas posibles es:

a) VRg.

b) S(5,3).

) 3 —Ci2°+C3.

d) Ninguno de los anteriores.

46. Nueve nifios de Primaria quieren reunir 9 euros para un regalo, dando cada uno
una o varias monedas de un euro. Manuel dard 1 o 2, los demads, dardan como
mucho 1 euro. El ntimero de formas en que podrén reunir la cantidad deseada
es:

a) El namero de soluciones enteras no negativas de x; +x2 +... +x9 = 9.
b) El coeficiente ag de x° en g(x) = (x + x?)(1 + x)3.
o 12.

d) Ninguno de los anteriores.

47. Queremos repartir 12 bolas iguales en cuatro cajas no distinguibles. El niimero
de formas de hacerlo es:

a) S(12,4).

b) El ntiimero de soluciones enteras positivas de la ecuacion 4a +3b +2c +d =
12.

c) CR{.

d) El ntmero de soluciones enteras no negativas de la ecuacion xj + xp + x3 +
x4 = 12, con la condicién de que x1 < xp < x3 < x4.

AQ QA Hicrnanna An # cninc doaaalac amaxa anadaws anmalaalas 18 st Silac A€ toc TJ1
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Se va a hacer una ensalada con 7 frutas diferentes, con la condicién de que: el
ntmero de naranjas ha de ser par, el nimero de aguacates debe ser mdltiplo de
cinco, no puede haber més de cuatro peras y a lo sumo puede llevar una manza-
na. El niimero de formas de hacerla es:

a) 8.
b) 7.
<) C‘71.
d) Ninguna de las anteriores.

El namero de formas en que se pueden repartir 6 bolas diferentes en 3 cajas nu-
meradas si ninguna caja puede quedar vacia es:

a) (3).
b) £(6,3).
c) 5(6,3).
d) Be.
El ntimero de formas de separar los diez digitos en tres grupos no vacios es:
a) C R?O.
b) CRY.
o L1310 claw 4 2],
d) Ninguno de los anteriores.

El ntimero de formas de factorizar el niimero 1260 en tres factores enteros positi-
vos mayores que 1 es:

a) 5(4,3).

b) CR3.

c) CRY.

d) CR..
El namero de formas en que se pueden colocar seis pegatinas iguales en seis
motos idénticas es:

a) 9.

b) 2p(6).

¢) El ntimero de particiones de 12 en seis sumandos.
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55. Dada la siguiente particiéon de 13, 13 =4 +2 +2 + 2 + 2 4 1, su particién conju-
gada es:
a) 13=6+4+2+1
b) 13=5+4+2+2.
c) 13=6+5+2.
d 13=6+5+1+1.
56. El nimero de formas en que se pueden colocar cinco pegatinas iguales en tres
motos idénticas cajas iguales sin que quede ninguna moto sin pegatina es:
a) 7.
b) ps(5).
c) Las dos respuestas anteriores son ciertas.
d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
57. En una oficina de Correos se almacenan 1000 paquetes en 30 estanterias. Entonces
puede asegurarse que:
a) Al menos una estanteria tendra 35 paquetes.
b) Una estanteria tendrd al menos 34 paquetes.
¢) Una estanteria tendrd 43 paquetes.
d) No es posible la distribucién indicada.
58. Se quieren colocar cuatro objetos iguales de decoracién para lo que hay tres hue-

cos diferentes, pero en el primer hueco solo cabe un objeto y se pondra siempre
un objeto en él. El nimero de formas de efectuar la distribucion es:

a) El coeficiente ay de x* en x(1 + x + x? + x3)2.
b) 12.
¢) El coeficiente a4 de la potencia x* de (1 + x + x? + x%)3.
d) Ninguno de los anteriores.
59. Por lo general, los problemas de distribucién de k objetos iguales en n cajas dife-
rentes que no pueden quedar vacias, se pueden resolver mediante:

a) Variaciones con repeticién de n elementos tomados de k en k.

b) Aplicaciones sobreyectivas de un conjunto con cardinal k en otros de cardi-

nal 7.
CLASES PARTICULARES, TUTORIAS TECNICAS ONLINE
t LLAMA O ENVIA WHATSAPP: 689 45 44 70
ONLINE PRIVATE LESSONS FOR SCIENCE STUDENTS
CALL OR WHATSAPP:689 45 44 70
<) CZO.

www.cartagena99.com no se hace responsable de la informacién contenida en el presente documento en virtud al
Articulo 17.1 de la Ley de Servicios de la Sociedad de la Informacién y de Comercio Electronico, de 11 de julio de 2002.
Si la informacion contenida en el documento es ilicita o lesiona bienes o derechos de un tercero haganoslo saber y sera retirada.



61.

62.

63.

64.

65.

138

d) Ninguna de las anteriores.

Se consideran las permutaciones de 1,2,3,4. El nimero de permutaciones que
son incompatibles con la permutacién 3,1, 4,2 tal que el conjunto de elementos
en los dos primeros lugares sea 2,4 en algtin orden es:

a) 9.

b) 2.

<) 4.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
Esta segunda pregunta estd integrada por cinco cuestiones, cada una de ellas

consta de cuatro posibles soluciones. Si las respondieras al azar, ;de cuantas for-
mas podrias hacerlo?

a) 5%
b) CR;.
) VR3.
d) 20.

En un juego de tablero cada jugador ha de lanzar, por turno, dos dados igua-
les simultdneamente. El namero de resultados distintos que puede obtener cada
jugador es:

a) 7.

b) CR2.

V2

) -

d) VRS.
El coeficiente de y” en el desarrollo de la potencia (x — 2y)% es:

a) 1024.

b) (5)27x.

o (3)27.

d) Ninguna de las anteriores.
Con tres simbolos distintos (O, &, #) se forman c6digos de longitud 8 (el codigo

tiene en total 8 simbolos). El ntimero de c6digos con tres O y cinco # es:

-0
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a) f(20,4).

b) ¥i;5(20,)).

) 5 [3% —Cl22 + 3.

d) Ninguna de las anteriores.

67. Se toma una permutacion de {1,...,6} al azar. La probabilidad de que sea un
desarreglo es:

a)
b)
l—F+5—...+4

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

W= N=

68. El niimero de formas en que se pueden colocar cinco bolas iguales en cinco cajas
idénticas es:

a) El namero de particiones de 10 en cinco sumandos.
b) 1.
c) 9.
d) 2p(5).
69. Se dispone de un conjunto de diez ntimeros enteros distintos, entonces:

a) Al menos un ntmero es multiplo de diez.
b) Ninguno de los nimeros puede ser multiplo de 9.
¢) Al menos dos tienen como diferencia un multiplo de 9.
d) Ninguna de las anteriores es cierta.
70. Dada la siguiente particion de 13,13 = 3 +3 +2 +2 + 2 + 1, su particién conju-
gada es:
a) 13=6+4+2+1.
b) 13=5+4+2+2.
c) 13=6+5+2.
d 13=6+4+1+1+1.

71. El niimero de formas en que se pueden colocar seis bolas iguales en cuatro cajas
iguales sin que quede ninguna caja vacia es:

a) pa(6).
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6.2. Problemas

1. Responde razonadamente a las siguientes cuestiones:
a) Unbyte es una palabra binaria de longitud 8. ;Cudntos bytes diferentes hay?,
(cudntos de ellos contienen por lo menos dos unos?
b) Calcular el nimero de palabras de longitud maxima r que se pueda formar
con un alfabeto que tenga n letras (elementos).
2. Con las letras A,B,C,D, E, F,G, H se van a formar cédigos ordenados de cinco
letras, repetidas o no. Se pide hallar:
a) El namero total de c6digos posibles.
b) El niimero de cédigos con una sola letra repetida dos veces.
¢) El namero de cédigos con dos letras repetidas dos veces cada una.
d) El nimero de c6digos con una sola letra repetida tres veces.
e) El namero de c6digos con una letra repetida tres veces y otra dos.
f) El nimero de c6digos con una sola letra repetida cuatro veces.
g) El nimero de c6digos con una letra repetida cinco veces.
h) El ntiimero de cédigos en los que no se repiten letras.
i) El niimero de c6digos formados por cinco letras consecutivas (en orden al-
fabético)
j) El cédigo que corresponde al niimero 1729 (que ocuparia el lugar 1729) si se
ordenan los cédigos de acuerdo al orden lexicografico (empezando a contar
en 0).
Nota: Con el orden lexicografico (el usado en los diccionarios), dadas dos se-
cuencias de caracteres, por ejemplo a = ajay...any b = byb; ... by, decimos
que a < b si ambas, teniendo un prefijo comun, de largo i, el primer carédcter
diferente es 4,1 < b;j ;1. Por ejemplo, creas < crece pues ambas tienen un
prefijo comun de largo 3y a < c.

3. Un estudiante enuncia el siguiente teorema:

Se dispone de n > 1 tipos de objetos diferentes, en cantidad suficiente para cada uno de
ellos, entonces el niimero de selecciones no ordenadas posibles de estos n tipos formada

por r > 0 elementos es ("7 1).

Nol A11o Aa 1a ciorianta domaoctraciAn:
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Como el nimero de selecciones buscadas es igual al de cadenas de n — 1 barras y

n—{—r—l)'

r unos, entonces el nimero de selecciones no ordenadas sera ( 1

]

a) Di sila demostracién es correcta o no. En caso de que la consideres incorrec-
ta, seflala donde estan los errores y qué deberia corregirse para que ya fuese
correcto el razonamiento efectuado.

b) Si existen pasos que no estan justificados completamente, debes efectuar la
justificacion completa, detallada paso a paso, de los mismos.

4. ;De cuédntas formas podemos descomponer el ntimero 7 en suma de enteros po-
sitivos teniendo en cuenta el orden de los sumandos (es decir, 6 +1y 1 + 6 se
consideran formas distintas)?

5. Cierto alfabeto se compone de 6 letras que, con el fin de transmitirlas, se codifi-
caron de la siguiente manera:

e, —, eo, —— o—

Al transmitir una palabra no se hicieron los intervalos que separan una letra de
otra, de modo que result6 una cadena continua de ocho signos. ;de cuantos mo-
dos se puede leer la palabra transmitida?

6. Responde razonadamente a las siguientes cuestiones:

a) ;Cuantos nimeros de seis cifras podemos formar con los digitos del 1 al 8?
b) (Cuantos de ellos tienen un solo digito repetido dos veces?
¢) ¢Cuantos de ellos dos digitos repetidos dos veces?
d) ;Cuéntos de ellos un digito repetido tres veces?
e) ;Cuantos de ellos un digito repetido tres veces y otro repetido dos veces?
7. Sea X = {1,2,...,7}. Determinar:
a) ;Cuantos enteros con tres digitos pertenecen a X (no necesariamente dife-
rentes) se pueden formar?

b) ¢Cudantos enteros con tres digitos, pertenecientes a X, en orden estrictamente
creciente se pueden formar?

¢) (Cudntos enteros con cuatro digitos, pertenecientes a X, en orden creciente

CLASES PARTICULARES, TUTORIAS TECNICAS ONLINE
LLAMA O ENVIA WHATSAPP: 689 45 44 70

Carta (g

ONLINE PRIVATE LESSONS FOR SCIENCE STUDENTS
CALL OR WHATSAPP:689 45 44 70

v) Las 10ws sun diferentes y los albumes son 1guales.

www.cartagena99.com no se hace responsable de la informacién contenida en el presente documento en virtud al
Articulo 17.1 de la Ley de Servicios de la Sociedad de la Informacién y de Comercio Electronico, de 11 de julio de 2002.
Si la informacion contenida en el documento es ilicita o lesiona bienes o derechos de un tercero haganoslo saber y sera retirada.



142

¢) Las fotos son diferentes y los dlbumes diferentes, debiendo cada album tener
fotos colocadas.

d) Las fotos son iguales y los dlbumes son diferentes.

¢Y si hay cinco fotos diferentes y doce dlbumes diferentes, de modo que en cada
album no debemos poner més de una foto?

9. Responde razonadamente a las siguientes cuestiones:

a) ;Cudntas palabras de longitud méxima 8 se pueden formar a partir de un
alfabeto de diez elementos, si en una misma palabra no puede haber ele-
mentos repetidos?

b) Calcular el nimero de palabras de longitud méxima r que se puede formar
con un alfabeto que tenga n letras si en una misma palabra no puede haber
elementos repetidos.

10. Cuantas permutaciones de los enteros del 1 al 9 inclusives tiene exactamente tres

de sus nimeros en posiciones naturales y a las otros seis no?

11. Determinar razonadamente cudntas ordenaciones pueden hacerse de la palabra
NASHVILLETENNESSEE de modo que la primera N preceda a la primera Sy
que la primera E precedaala T.

12. Hallar un nimero de cinco cifras diferentes que sea igual a la suma de todos los
de tres cifras que se pueden obtener formando todas las variaciones ordinarias
de dichas cinco cifras tomadas de tres en tres.

13. Calcular la suma de todos los nimeros de cinco cifras, sin que se repita ninguna,
que se pueden formar con los digitos 0,1, 2, 3, 4.

14. Responde razonadamente a las siguientes cuestiones:

a) ;De cudntas formas podemos descomponer el niimero 8 en suma de enteros

positivos si tenemos en cuenta el orden de los sumandos?

b) Disponemos en una caja de bolas de cuatro colores distintos (blancas, rojas,
amarillas y azules). ; De cuantas formas podemos extraer 13 bolas?, ;cudntas
si al menos debe haber una bola de cada color entre las trece?

¢) Demuestra que existen tantas particiones (contando como diferentes las que
se obtienen cambiando el orden de los sumandos) de un entero positivo n
como subconjuntos tiene el conjunto {1,2,...,n —1}.

AP O it L Lt Tk h | 1 L I Z
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17. Dados n puntos del espacio, de forma que no hay 3 en linea ni 4 en un mismo
plano, se consideran las rectas que resultan de unirlos de dos en dos y los planos
que se obtienen al considerar cada 3. Se pide:

a) Numero de rectas que se pueden trazar con los n puntos.
b) Numero de planos determinados por los n puntos.
c) Hallar el nimero n para que el nimero de planos sea igual al de rectas.

d) Se ordenan los n puntos, se unen primero con segundo, segundo con terce-
ro, tercero con cuarto, etc., el altimo con el primero, resultando una figura
"poligono” cuyos lados son los segmentos anteriores. Los demds segmentos
que los unen serdn las diagonales. Hallar el nimero de éstas.

e) Hallar n para que el nimero de diagonales sea el doble de lados.

18. Calcula el total de ordenaciones de la palabra VALDEMADERA de modo que no
haya un para de letras idénticas consecutivas.

19. Sea (a + b)'. Designaremos un término cualquiera del desarrollo por t,. Si los
coeficientes de los términos t,, t, 41, ty+2, que ocupan los lugares n, n +1, n + 2,
estdn en progresion aritmética. Calcular n sabiendo que es menor que 7.

20. Calcula el total de ordenaciones de la palabra ALMOHADADO de modo que no
haya un par de letras idénticas consecutivas.

21. Resuelve razonadamente las siguientes cuestiones:
a) ;De cuantas maneras se pueden colocar 12 bolas en cinco cajas distintas en
los siguientes casos?:

1) Todas las bolas son rojas.
2) Cada bola es de un color distinto.

b) ;Cuédntos ntimeros de una secuencia de 9 digitos tienen al menos una vez
cada uno de los digitos 1,3 y 7?

22. ;Cuantos nimeros naturales menores que un millén tienen la suma de sus cifras
igual a 127

23. ;Cuéntos ntiimeros hay, del 1 al 1000, que tengan la propiedad de que la suma de
sus digitos sea 5?

24. Calcula el total de ordenaciones de la palabra BUENAVENTURA de modo que
haya dos pares de letras idénticas consecutivas y otros dos pares de letras idénti-

PR
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27. (Cuantos ntimeros de seis cifras podemos formar con los digitos del 1 al 8?,
(cuantos de ellos tienen un solo digito repetido dos veces?, ;cudntos dos digitos
repetidos dos veces?, ;cudntos un digito repetido tres veces?, ;cuantos un digito
repetido tres veces y otro repetido dos veces?

28. ;De cuantas maneras pueden distribuirse diez pelotas de golf en cuatro cajas, en
cada uno de los siguientes casos?:

a) Las pelotas son diferentes y las cajas son iguales.

b) las pelotas son iguales, las cajas estdn numeradas.

c) Las pelotas son iguales, las cajas son iguales.

d) Las pelotas son diferentes y las cajas numeradas, no pudiendo quedar nin-

guna vacia.

¢Y si hay cuatro pelotas diferentes y son diez las cajas numeradas, de modo que
en ninguna caja cabe més de una pelota?

29. Dados diez enteros positivos cualesquiera menores que 107, probar que existen
dos subconjuntos disjuntos de ellos con la misma suma.

30. Dadas n rectas en el plano, donde no existen dos que sean paralelas ni tres que
sean concurrentes (no hay tres rectas que se corten en un mismo punto), jen cuan-
tas regiones resulta separado el plano por estas n rectas?

31. Consideramos n + k rectas en el plano que verifican que: i) k de las rectas son
paralelas unas a otras, ii) no hay otros casos especiales de rectas paralelas, iii) no
hay tres de las n + k que sean concurrentes. ;En cudntas regiones queda separado
el plano por las n + k rectas?

32. Dados diez enteros positivos cualesquiera menores que 107, probar que existen
dos subconjuntos disjuntos de ellos con la misma suma.

CLASES PARTICULARES, TUTORIAS TECNICAS ONLINE
LLAMA O ENVIA WHATSAPP: 689 45 44 70

Carta (g

ONLINE PRIVATE LESSONS FOR SCIENCE STUDENTS
CALL OR WHATSAPP:689 45 44 70

www.cartagena99.com no se hace responsable de la informacién contenida en el presente documento en virtud al
Articulo 17.1 de la Ley de Servicios de la Sociedad de la Informacién y de Comercio Electronico, de 11 de julio de 2002.
Si la informacion contenida en el documento es ilicita o lesiona bienes o derechos de un tercero haganoslo saber y sera retirada.



